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TE 2023-2024 Lycée Gustave Eiffel

Les documents ne sont pas autorisés. Les doudouz (y compris portables et calculatrices) sont éteints, rangés
dans les sacs, euz-mémes déposés au fond de la salle ou au pied du tableau.

Exercice 1. (8 pt)

On se propose d’étudier la fonction f : z +— 12#

On demande donc (avec ordre et sans remise lo) de déterminer :
1) 9y, 7) Montrer, sans chercher ale calculer, que €
2) Limites aux bornes de %y, coupe ’axe des abscisses en un unique point,
3) Asymptotes de %7, 8) Déterminer les coordonnées de ce point,
4) Dérivabilité, 9) Equation de la tangente & € en ce point,
5) Dérivée, 10) Tracer du graphe sur un repére d’unité gra-
6) Variations, phique 4cm.

Exercice 2. (3 pt)
Résoudre les équations et inéquations suivantes :

1) In(z — 13) = 21In(z + 3), 2) inx—i—flg <o.
nx—

Exercice 3. (9 pt)
Toutes les valeurs numériques seront données sous forme de fractions irréductibles puis arrondies a
1073,
Dans une entreprise, on s’intéresse & la probabilité qu’un salarié soit absent durant une période
d’épidémie de grippe.
e Un salarié malade est absent
e La premiére semaine de travail, le salarié n’est pas malade.
e Si la semaine n le salarié n’est pas malade, il tombe malade la semaine (n+1) avec une probabilité
égale a 0,04.
e Si la semaine n le salarié est malade, il reste malade la semaine (n + 1) avec une probabilité de
0, 24.
On désigne, pour tout entier naturel n supérieur ou égal a 1, par F,, ’événement « le salarié est absent
pour cause de maladie la n-iéme semaine ». On note p,, = p(E,,).
1) a) Donner p;.
b) Déterminer la valeur de ps.
¢) Sachant que le salarié a été absent pour cause de maladie la troisiéme semaine, déterminer la
probabilité qu’il ait été aussi absent pour cause de maladie la deuxiéme semaine.
2) a) Montrer que, pour tout entier n > 1, on a

Pn+1 = 0,2p, + 0,04

On pourra s’aider d’un arbre ("Auprés de mon arbre, je vivais heureux" Georges Brassens)
b) On pose (uy) la suite définie par u,, = p, — 0,05. Montrer que (u,) est géométrique.
c) En déduire 'expression de p,, en fonction de n, puis la limite de la suite (p,,).
d) On donne lalgorithme suivant :



P=0
J=1
K=int(input("Saisir la valeur K" :)
while abs(P-0.05)>10**K :
P=0.2*P+0.04
J=J+1
print(J)

A quoi correspond ’affichage final ?
Pourquoi est-on sir que cet algorithme s’arréte ?
e) Déterminer par résolution la plus petite valeur de n telle que |p, — 0,05 < 10~1°
3) Cette entreprise emploie 220 salariés. Pour la suite on admet que la probabilité pour qu’un salarié
soit malade une semaine donnée durant cette période d’épidémie est égale & p = 0,05. On suppose
que ’état de santé d’un salarié ne dépend pas de I’état de santé de ses collégues. On désigne par X la
variable aléatoire qui donne le nombre de salariés malades une semaine donnée.
a) Déterminer la loi de la variable X.
b) Calculer I’espérance mathématique et 1’écart type de la variable aléatoire X.
c) Calculer la probabilité qu'une semaine donnée, exactement un salarié soit malade.
d) Calculer la probabilité qu’une semaine donnée, au moins un salarié soit malade.
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